

治理“青山白化”有新招 覆土绿化改造私墓

本报讯（通讯员 王晓 记者 金汝）“大哥的坟墓改造后，种上树和草，绿化好多了，而且我们不用再担心坟墓被强制拆除，真是一举两得。”昨日，家住锦湖街道的高阿姨说。

高阿姨口中的“改造坟墓”是我市殡改的新措施。记者昨日从市殡葬管理所获悉，我市采取“禁新改旧”措施治理“青山白化”：在禁止新建私墓的同时，开展私墓生态化改造，也就是拆除私墓坟圈和在坟背上覆土，保留墓穴和坟坦，以土生草。

高家的坟墓是去年翻新的，位于锦湖街道西岙村的山上，在瑞枫公路沿线范围内。坟墓是

瑞安常见的椅子坟，也是一座侨坟。

市殡葬管理所所长李翔介绍，以往“青山白化”的症结在于坟墓的硬化措施，既破坏生态，又污染视觉。殡改部门拆除私墓后，坟主很快又修复，“青山白化”极易卷土重来。

今年“禁新改旧”政策出台后，市殡葬管理所选择了锦湖、莘塍、马屿三地的100余座私坟开展生态化改造试点。

“拆除私墓坟圈和在坟背上覆土，种上树木、花草这样能基本恢复山体绿色植被和自然生态。”李翔说，如果市民要改造私坟，可提出申请，

由政府部门来进行生态化改旧。

高家的坟墓成了我市首例“改旧”的私墓。如今，这座坟墓的坟圈已拆除，种上了绿色的灌木，坟坦上也覆盖了一层泥土，种起了小草。远看去，坟墓与周围山体融为一体。

“治理‘青山白化’时，这座坟墓被拆掉坟圈，地上散落着石头、泥土，我们都没地方落脚。改造后就好了，看上去挺整齐，绿化也多了。”高阿姨说。

西岙村党支部书记林中星说，生态化改造私墓不但最大程度上保留了坟墓，而且坟墓更

美观，许多坟主反应挺好。“下一步村‘两委’将把改造后的高家坟墓当作样板，做村民思想工作，让更多坟主尽快改造私墓。”

市民政局副局长、市殡办主任朱宝存表示，从本月开始普查全市坟墓，并录入殡葬信息化管理系统进行管理，全面禁止新建私墓行为，对新建、扩建、迁建的各类私墓一律予以拆除；同时扩大“改旧”试点范围，对符合条件的私坟进行生态化改造，美化环境。如果试点成功，将在全市全面推广。争取2015年取得明显成效，2020年全面完成。



市首届少先队队长学校开学

“一条杠杠一份责任，尽心尽力，做一名大家信得过的好队长。”日前，由团市委、市教育局、市少工委联合举办的市首届少先队队长学校成立仪式暨首届少先队队长学校开学典礼举行。我市首批62位少先队队长将在学校修读1年，内容包括少先队基础知识、基本礼仪、少先队活动设计等培训；队长学校也注重对队干部各项技能的锻炼，如演讲主持、摄影、电脑网络、新闻采编、活动组织能力等；还将开展夏令营、少先队活动观摩、实践体验等其他丰富多彩活动。

（记者 孙凌）

我市第三次全国文物普查成果展 今起在玉海楼展出

本报讯（实习生 项乐茹）今日是我国第七个“文化遗产日”。昨日，笔者从市文物馆获悉，我市第三次全国文物普查成果展将于今日至6月30日在玉海楼免费展出。

本次成果展以我市第三次全国文物普查不可移动文物分类标准为基本结构，通过图文并茂的形式对新发现文物和复查文物进行全面直观的展示。在此次文物普查中，我市共发现不可移动文物3104处，其中按标准规范登录763处，信息点

2272处，消失不可移动文物登记69处（其中新发现消失2处）。其中，新发现不可移动文物点605处，如新石器时期瓦背山遗址、宋代兴福寺石塔、陶山金丝桥等。同时，还发现一批池塘泉井、近现代史迹、典型风格建筑、店铺作坊等，填补了我市在这方面的文物资源空白。

据了解，我市第三次全国文物普查从2007年开始，历时5年，文物野外调查总行程达39737公里，是瑞安历史上首次市域范围内全覆盖调查。

“双层巴士”更名15路 运行线路、时间、票价均不变

本报讯（记者 项颖）昨日，记者从市公交公司获悉，市区双层巴士线路（南门至莘塍上岸池）正式更名为15路公交车。

市公交公司副总经理林卫权介绍，自从双层巴士“退役”后，不少市民来公交公司建议，要求给新车更名，确定线路。“以

前市民乘坐双层巴士都是认车不认牌，更换新车后又没有明显的线路标识，经常错过车，对出行造成极大不便。”

据悉，15路公交车在运行线路、运行时间、票价等方面与原双层巴士一致，车身的标识贴和站头的线路牌将于近日更换。

市图书馆活动预告

“学习雷锋、做美德少年”网络签名寄语活动。时间：6月10日周日下午14时；活动地点：新馆一楼大厅，四楼电子阅览室。每位参与活动的小朋友都会得到一份精美的礼品。同天下午14时30分，一楼多功能厅播放公益电影《地心历险记2》。

玉海讲坛之市民讲堂。讲座题目为“公共机构节能和发明”；主讲人：温简金（发明家、中学高级教师）；时间：6月11日（星期一）14时30分；地点：一楼多功能厅；主办单位：市市级机关事务管理局、市公共机构节能办。（钱永宽）

市领导调研我市环境整治情况

本报讯（记者 欧苗苗 通讯员 孙玲）日前，市委常委、宣传部长黄益友率市文明办、市政园林局等有关部门负责人，调研我市环境整治情况。

黄益友一行先后来到飞云街道和锦湖街道。在甬台温高速公路飞云出口处对面，路旁树立着一个巨幅铁质广告牌，广告牌影响了城市形象，藏身于广告牌后面的大片空地也容易成为藏污纳垢之地；在飞云江大桥往飞云方向下桥处，关于房产、机械、通信等内容的广告牌在道路两旁随处可见，与周边环境绿化不相协调。更有甚者，巨型广告牌直接安

置于楼房窗户前，影响了城市美观。黄益友认为，户外广告整治要与绿化、洁化、亮化等各项工作相结合，实现环境的优化美化。

黄益友指出，环境整治是推进我市转型发展的重要举措，是广大人民群众的热切期盼。做好环境整治工作，关键靠落实，有关部门和街道必须认识再深化、思想再重视，要主动作为、敢于破难；严格落实责任，健全整治措施，确保环境整治工作取得实效。要多方联动、全力整治，进一步增强工作的积极性、主动性和创造性，形成全民推进环境建设的合力。

“用户满意是我们最大的自豪” 水务集团开展“我们的价值观”大讨论

R 我们的价值观
Rui bao Tel:6688 6688

本报讯（记者 金汝）自来水关系千家万户，与老百姓生活息息相关。作为一家日供水能力约40万吨的公司，如何发挥集团公司的整体优势，更好地为经济社会发展和民生服务，6月7日下午，市水务集团开展“我们的价值观”大讨论动员大会，工作人员齐聚一堂，共同就这个问题展开探讨。

水务集团市区公司东片营业所所长吴碎国的上班时间经常是“5+2”、“白加黑”，有时还要放弃节假日。他说，在用水高峰期，需要工作人员随时待命解决突发问题，“我们的一切努力都是为了尽早给用户送去自来水。用户满意，就是我们最大的自豪。”

在一次和朋友聚餐期间，市区公司江北水厂班组长叶守碧接到水厂打来的电话，要求他

立即回厂处理紧急情况。叶守碧二话不说，放下碗筷回到水厂。他说，每一个人都像一枚螺丝钉，物件虽小，作用也不同，但有一个共同的使命：为用户及时送去优质的自来水。

汇通市政公司工程科科长冯维荣说，老百姓的用水安全无小事，把好自来水安全质量关，需要每一位“水务人”付出真诚奉献的心，这是“水务人”义不容辞的责任，也是对用户的承诺。

“人生的理想和价值必须在岗位上实现，只有掌握知识与技能，才能做好工作体现自己的人生价值观。作为公共服务行业的一员，在本职岗位上尽百分之百的努力、为用户提供满意服务就是为供水事业尽一份力，就是自己人生的价值。”水务集团工程技术部助理工程师胡炜说，不论从事什么工作岗位，只要立足本职，认真去做，并得到肯定，这就是我们所追求的价值观念。

当日，水务集团还举行“十佳优秀员工”事迹报告会。

瑞安市互联网上网服务营业场所变更审核公示

瑞文网示[2012]7号

兹有瑞安市精英网吧申请变更法定代表人、单位名称、经营地址、计算机台数(行政许可)事项，根据国务院《互联网上网服务营业场所管理条例》、文化部《公众聚集文化经营场所审核公示暂行办法》规定，我局已受理瑞安市精英网吧的变更事项，现将该申请有关情况向社会进行公示如下：

原单位名称	瑞安市精英网吧	拟单位名称	瑞安市鹤社网吧
原经营地址	瑞安市安阳滨江大道3476—3486号	拟经营地址	瑞安市仙降下社村(04—06号)底层(含夹层)
原法定代表人	金杨茫	拟法定代表人	丁良满
原电脑台数	160台	拟电脑台数	108台

任何单位或个人如发现上述审核事项不符合《互联网上网服务营业场所管理条例》规定的或有其他不实之处的，请在公示之日起10个工作日内（公示期为2012年6月7日至20日），以口头或书面形式向我局反映（来信请提供有关真实身份材料，如姓名、性别、出生年月、职业、家庭地址等），特此公示。

受理科室：行政审批科

邮寄地址：瑞安市马鞍山路2号（市行政审批服务中心二楼文广窗口）

邮政编码：325200（来信以邮戳时间为准）

联系电话：65827275